

tudi sam kongres. Vse zbrane je prva nagovorila Veerle Van Eetvelde, nato pa so s krajšimi govori in uvodnimi predavanji navzoče pozdravili še prorektor Univerze v Gentu Freddy Mortier, predstavnik mestnih oblasti Sven Taeldeman ter vidni raziskovalci, ki delujejo na področju pokrajinske ekologije oziroma sorodnih ved: Jean-Paul Vanderlinden, Marc Antrop, Christine Fürst in Teresa Pinto-Correia. Tretji dan so se udeleženci kongresa podali na eno- ali poldnevne ekskurzije na različne konce zahodne in severne Belgije (slika 2). Spoznavali so naravne in družbene značilnosti pokrajin, poseben poudarek pa je bil seveda namenjen prepletanju obeh ter preučevanju pokrajin in njihovega spreminjanja. Četrti in peti dan so bila zopet na vrsti številna predavanja in tudi predstavitev plakatov. Svoje delo so predstavili biologi, arhitekti, krajinski arhitekti, ekologi ter geografi. Opaziti je bil velik porast raziskav, ki so združevale terensko delo (vključno s pridobivanjem podatkov z različnimi merskimi instrumenti) in daljinsko zaznavanje (na primer uporabo podatkov laserskega skeniranja, podatkov satelitskih in letalskih posnetkov). Velik poudarek je bil na raziskavah ekosistemskih storitev, modeliranju habitata, varovanju živalskih vrst in okolja nasploh. Zelo zanimiva je bila tudi predstavitev možnosti analiz digitalnih podatkov v treh prostorskih razsežnostih.

Na letošnjem evropskem kongresu je sodelovalo tudi kar nekaj raziskovalcev iz Slovenije. Nadja Penko Seidl je predstavila *The making of the landscape: Landscape features as the key components of landscape identity and biodiversity*, Milan Kobal in Janez Pirnat sta predstavila *Using lidar data to analyse natural geomorphometric and man-modified characteristics of Karstic landscape under forest cover*, Drago Perko, Mauro Hrvatin, Erik Štrumbelj in Rok Ciglič pa so predstavili *Modeling and evaluating older landscape classifications with modern quantitative methods*. Povzetki vseh prispevkov so na voljo na spletni strani kongresa (<http://www.iale-europe.eu/iale2017>).

Naslednji večji kongres združenja IALE bo v nam bližnjem Milanu, kjer se bo odvijal svetovni kongres. Več informacij je na voljo na spletnih straneh Mednarodnega združenja za pokrajinsko ekologijo (<http://www.landscape-ecology.org/>) ter Evropskega združenja za pokrajinsko ekologijo (<http://www.iale-europe.eu/>).

Rok Ciglič

Mednarodni simpozij o zemljepisnih imenih: »Kritično imenoslovje: zemljepisna imena v političnih, zgodovinskih in trženjskih pokrajinah«

Windhoek, Namibija, 18.–20. 9. 2017

V namibijskem glavnem mestu Windhoeku sva se sodelavca Geografskega inštituta Antona Melika ZRC SAZU Drago Kladnik in Matjaž Geršič udeležila mednarodnega simpozija o zemljepisnih imenih, poimenovanega Kritično imenoslovje: zemljepisna imena v političnih, zgodovinskih in trženjskih pokrajinah (*Critical toponymy: Place names in political, historical and commercial landscapes*), ki ga je na Namibijski univerzi (*University of Namibia*) s sodelovanjem Združene komisije delovnih skupin za toponimijo pri Mednarodni geografski zvezi in Mednarodnem kartografskem združenju (*Joint International Geographic Union/International Cartographic Association Working group on Toponymy*) organizirala južnoafriška univerza Free State (*Universiteit van die Vrystaat/University of the Free State*) iz Bloemfonteina.

Na simpoziju je sodelovalo okrog 30 udeležencev (slika 1) iz Evrope in Afrike, ki so predstavili rezultate raziskovalnega dela s področja zemljepisnih imen v zadnjem obdobju, med njimi ugledni Južnoafričan Peter Raper, nekdanji predsednik UNGEGN-a, Avstrijec Peter Jordan, častni član Zveze geografov Slovenije in soproedsedujoči Komisiji za toponimijo pri Mednarodni geografski zvezi, Italijan Cosimo Palagiano, soproedsedujoči isti komisiji in zaslužni profesor Rimske univerze La Sapienza (*Sapienza – Università di Roma*). Prva dva dneva je simpozij potekal v dveh vzporednih sekcijah, zadnji dan pa je bil namenjen ekskurziji. Udeleženci smo lahko prisluhnili zanimivim referatom s področja raziskovanja zemljepisnih imen, med katerimi pa so le nekateri sledili osrednji tematiki simpozija. Smo se pa lahko zaradi tega seznanili s široko paleto tem, ki bodo lahko v prihodnje predmet raziskovanja tudi v našem okolju. Slovenski prispevek Izzivi rabe pokrajinskih imen v blagovnih znamkah

DRAGO KLADNIK



Slika 1: Udeleženci simpozija pred knjižnico univerzitetnega kampusa v Windhoeku.

DRAGO KLADNIK



Slika 2: Matjaž Geršič med predstavitvijo slovenskega referata.



MATJAŽ GERŠIČ

Slika 3: Na obisku pri bušmanih.

(v soavtorstvu smo ga pripravili Matjaž Geršič (slika 2), Drago Kladnik in Katja Vintar Mally) je med udeleženci zbudil precejšnje zanimanje, verjetno tudi zato, ker so se lahko med predstavitvijo posladkali z Gorenjkinjo čokolado s celimi lešniki, ki je bila izpostavljena kot primer rabe pokrajinskega imena v blagovnih znamkah.

Ekскурzija je bila namenjena sistematičnemu ogledu namibijskega glavnega mesta in obisku njegovega podeželskega zaledja, kjer smo se udeleženci na terenu spoznali z življenjem Bušmanov (oziroma Sanov, tudi Grmičarjev), etnične skupine domorodnih lovcev, katere pripadniki poseljujejo južni del Afrike. Bušmani (slika 3) spadajo med tako imenovane rase drobce, ki ne pripadajo nobeni izmed glavnih ras. Ena od njihovih značilnosti, posebej zanimivih z vidika jezikoslovja, je uporaba klikov, posebnih glasov, ki jih vsebujejo samo nekateri afriški jeziki. V različnih bušmanskih jezikih je šest različnih klikov. Ker so nekatere klikajoče glasove prevzeli tudi drugi afriški jeziki, ki ne spadajo v koisansko jezikovno družino, je bila na simpoziju izpostavljena terminološka zadržanost pri rabi tega termina, še posebej, kadar je govora o klikajočih glasovih. Tako se namesto pojma koisanska jezikovna družina v sodobnem jezikoslovju čedalje bolj uveljavlja izraz domačinski klikajoči jeziki.

S poslušanjem enega od bušmanskih jezikov in njihove neverjetne sposobnosti rabe klikajočih glasov, ki jih Evropejci komajda uspemo površno izgovoriti, smo uspešno zaključili četrti Mednarodni simpozij o zemljepisnih imenih.

Matjaž Geršič, Drago Kladnik